
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

$8.oo÷xoo=8 ets, le prix d'une livre de fil de fer. 6ox8 cts = $4.80. Rép.14. 216 '' 36 = 6, le nombre d'heures que le train mettra à Parcourirles 216 milles. 7X heures + 6 heures = 1334 heures. Donc il raheure.ilsri j

FRACTIONS
IIe LEÇON

5. Un marchand vend les I d'une pièce de soie; il lui en reste 18 vergesCombien y avait-il de verges dans la pièce et combien en a-t-il vendu ?Sol3t1o au "o>en d 'une làgne : je trace une ligne qui représente lenombre de verges qu'il y avait dans la pièce de soie. je divise cette ligneen s parties égales, parce que dans le problème il s'agit de cinguù'ms.Sur cette ligne je marque la partie qui représente ce qui a été vendu, ainsique la partie qui représente ce qui reste.

ce qui reste = 18 ce qu'il a vendu

1=6 | 1=6 I =6 j =6 i =6
Les 3 parties qui restent = 8

18i partie = le tiers de z8 6
Les 5 parties qu'il y avait dans la pièce de soie= a8x.
Les deux parties vendues = '8 X 2 - 1 .
Solution avec ckfres :-La pièce de soie est représentée par 'ayantété end i reste = ; mais d'après le problème, ce qui reste = z8verges; donc i -x. verges.

Si = î8 verges, à égalera le 1 de 18 verges, c'est-à-dire = 6.
S 8 iS X 5

Sii=-- , =- 3 = 30, le nombre de verges dans la pièce de soie.
S 8 18 X 2

Si -= -16 - = 12 le nombre de verges vendues.
6.-En vendant une pièce de coton pour $2r, un marchand fait un profitégal aux I de la somme que le coton lui avait coûté. Combien avait-il payéla pièce et quel profit a-t-il fait ?
Soution au moyen d'une ligne :-Je trace une ligne qui représente leprix d'achat de la pièce. Je divise cette ligne en d parties êgales, parce que

dans le problème il s'agit de cinquièmes. Je prolonge cette ligne de deuxParties, chacune égale au cinquième de la ligne primitive. Le prolongementreprésente leprofit. La ligne primitive avec le prolongement représente leprix de vente de la pièce de coton.
Le prix d'achat de la pièce de coton Le profit

1 3 J ~ 3 = 3 I~ 3 J =3 =3 I1 3


